
                     
ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ

IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ:
Núm.: 5/2020
Data. 08.06.2020
Hora inici: 19:30h
Hora d’acabament: 20:35h
Caràcter: extraordinari
Lloc: Sessió telemàtica - videoconferència

Hi assisteixen:
Sr. Pere Virgili Domínguez TRIA
Sra. Teresa Ferré Colet TRIA
Sra. Rosana Dorantes Leal TRIA
Sr. Manel González Jiménez TRIA
Sr. Frederic Royuela Ampurdanès TRIA
Sr. Gerard Solé Sánchez   TRIA
Sr. José Antoni Benedicto Conte        PSC-CP
Sra. Laura Moya Núñez PSC-CP
Sr. Juan Pedro Labrador Rábago PSC-CP
Sra. Eva Maria Giménez Manzano ERC-AM
Sr. Antonio Bernal Puga C’s
Sr. Rafael Luna Vivas PP
Sr. Albert Martín Ferrer JUNTSXRODA

Sra. Cristina Altés Juárez, secretària accidental de la corporació.

Declarada oberta la sessió i declarada pública per la presidència a les 19:30hores, un 
cop comprovada l’existència de quòrum el Sr. Alcalde  procedeix amb el debat dels 
temes que formen part de la present convocatòria:

ORDRE DEL DIA:

A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ

ÚNIC.- Expedient 3377/2020. Proposta dels grups municipals ERC-AM, Junts XRoda 
i  PSC-CP  de  creació  de  la  Comissió  Especial  no  permanent  de  reactivació 
socioeconòmica per afrontar les conseqüències de la COVID-19.-

ÚNIC.-EXPEDIENT 3377/2020. PROPOSTA DELS GRUPS MUNICIPALS ERC-AM, 
JUNTS  XRODA  I  PSC-CP  DE  CREACIÓ  DE  LA  COMISSIÓ  ESPECIAL  NO 
PERMANENT  DE  REACTIVACIÓ  SOCIOECONÒMICA  PER  AFRONTAR  LES 
CONSEQÜÈNCIES DE LA COVID-19.-

Exp. 3377/2020
Assumpte:  Aprovació  proposta  creació  Comissió  Especial  no  permanent  reactivació 
econòmica a causa del COVID-19.
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PROPOSTA D’ACORD AL PLE

No  són  moments  senzills  per  a  ningú,  i  menys  encara  pels  col·lectius  més 
vulnerables.  La  tragèdia  personal  dels  milers  de  morts  i  les  desenes  de  milers 
d'afectats, els enormes esforços que està fent de manera exemplar la ciutadania per 
a respectar el confinament, la tensió altíssima a la qual s’ha sotmès el nostre sistema 
de salut, les dificultats dels nostres sanitaris que es juguen la vida en primera línia, a 
tot això cal sumar els efectes econòmics i socials derivats de l’estat d’alarma decretat 
el 14 de març. 

Aquesta triple crisi sanitària, social i econòmica ha incrementat les desigualtats de 
gènere, ha fet visibles les bretxes digitals, dificulta l’accés al treball i a l’habitatge dels 
joves. El coronavirus no distingeix de classes socials quan amenaça la nostra salut, 
però els efectes econòmics derivats de l’estat d’alarma sí que poden fer-ho. Quan 
arriba  una  crisi,  és  obligació  de  l'Estat,  de  les  Comunitats  Autònomes  i  de  les 
Administracions Locals protegir i tenir cura de tota la població. És un dels elements 
fonamentals de les democràcies europees. Per donar les respostes més efectives i 
eficients  a les necessitats de la  ciutadania cal  posar  tots  els  recursos del  nostre 
Ajuntament  a  disposició,  dins  de  les  competències  locals,  per  mantenir  l’activitat 
comercial i industrial, garantir la justícia i la convivència en els àmbits social, cultural, 
educatiu,  esportiu  i  de  sostenibilitat.  Per  aquestes  raons  els  grups  municipals 
signants  d'aquesta  proposta  sol·liciten  la  creació  d'aquesta  Comissió  Especial  no 
permanent, alhora que proposem que aquesta sigui presidida per la representat del 
Grup Municipal d'ERC-AM a l'Ajuntament de Roda de Berà.

Per tot el que s’ha exposat PROPOSEM AL PLE ELS SEGÜENTS ACORDS: 

1.- Aprovar la creació d’una Comissió Informativa de caràcter especial no permanent 
denominada  COMISSIÓ  ESPECIAL  NO  PERMANENT  DE  REACTIVACIÓ 
SOCIOECONÒMICA PER AFRONTAR LES CONSEQÜÈNCIES DE LA COVID-19 a 
Roda  de  Berà.  L’objecte  de  la  qual  serà  l’estudi  i  l’anàlisi  de  la  situació 
socioeconòmica  actual  de  les  empreses  i  dels  habitants  de  Roda  de  Berà. 
L’elaboració de propostes per impulsar la reactivació del teixit comercial i industrial de 
Roda de Berà i la promoció turística del nostre poble. Com també establir ajudes als 
col·lectius més afectats econòmicament per l’estat d’alarma. A tal efecte la Comissió 
podrà elevar quant ho estimi oportú al Ple Municipal per la seva consideració, quants 
informes i/o propostes consideri necessari. 

2.- Aquesta Comissió s’extinguirá, bé quant es realizaren els estudis i anàlisis de la 
situació socioeconòmica actual de les empreses, dels habitants de Roda de Berà i 
l’elaboració de propostes per impulsar la reactivació del teixit comercial, industrial i la 
promoció turística de Roda de Berà o al cap de un any des de la seva constitució. No 
obstant  el  Ple  Municipal,  a  instancia  motivada  de  la  Comissió,  podrà  acordar  la 
prorroga de la mateixa per un temps determinat. 

3.-  Aquesta  comissió  serà  no  remunerable  amb indemnització  per  assistència,  a 
causa de l’origen del motiu de la seva creació 

4.- La Comissió es reunirà de manera setmanal durant el primer mes cada dilluns a 
les 19:30 hores. A partir del segon mes, de manera mensual, el primer dilluns de mes 
a les 19:30 hores. Les reunions seran de forma presencial si és possible, bé de forma 
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telemàtica. Es faculta al seu President o la seva Presidenta per convocar fins a 4 
comissions extraordinàries a l’any.

 5.-  La  COMISSIÓ  ESPECIAL  NO  PERMANENT  DE  REACTIVACIÓ 
SOCIOECONÒMICA PER AFRONTAR LES CONSEQÜÈNCIES DE LA COVID-19 
estarà integrada per un membre de cada grup municipal, que actuaran aplicant el 
sistema de vot ponderat, i n’assumirà la secretaria la Secretària de la corporació o 
funcionari o funcionària en qui delegui 

6.-  A petició  del  President  o de la  Presidenta podran acudir  a la  Comissió altres 
membres de la Corporació o personal del consistori amb veu i sense vot.

 7.-  Per  la  resta  de  qüestions  no  previstes  en  aquest  acord,  aquesta  comissió 
informativa especial, ajustarà el seu funcionament a les previsions contingudes en el 
Reglament Orgànic Municipal. 

8.- Comunicar aquest acord als diferents grups municipals, a fi que designin el seu 
representant  i  suplent  per  la  Comissió  Especial  no  permanent  de  reactivació 
socioeconòmica  per  afrontar  les  conseqüències  de  la  COVID-19  segons  model 
normalitzat adjunt, i el presentin per escrit a l’ajuntament en el termini de set dies 
hàbils comptats a partir de l‘endemà de l’aprovació del present acord. 

9.-  Facultar  a  l’Alcalde  per  dictar  resolució  adscrivint  els  diferents  vocals 
representants  dels  grups  municipals  a  la  Comissió  Especial  no  permanent  de 
reactivació socioeconòmica per afrontar les conseqüències de la COVID-19, un cop 
aquests hagin estat designats pels respectius grups.

El debat d’ aquest punt de l’ ordre del dia el podeu visionar a:

https://www.youtube.com/watch?v=U_1MfBNTZeU

Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació  i resulta rebutjada , 
segons el detall següent:

Vots a favor:el  Sr.  José Antonio Benedicto Conte (PSC-CP),  la  Sra.  Laura Moya 
Núñez (PSC-CP), el Sr. Juan Pedro Labrador Rábago (PSC-CP), la Sra. Eva Maria 
Giménez Manzano (ERC-AM) i el Sr. Albert Martin Ferrer (JUNTSXRODA) .

Abstenció: cap.

En contra: el Sr. Pere Virgili Domínguez (TRIA), la Sra. Teresa Ferré Colet (TRIA), la 
Sra. Rosana Dorantes Leal (TRIA), el Sr. Frederic Royuela Ampurdanès (TRIA), el Sr. 
Manel González Jiménez (TRIA),el Sr. Gerard Solé Sánchez (TRIA), el Sr. Antonio 
Bernal Puga (C’s) i el Sr. Rafael Luna Vivas (PP).

I no havent-hi més assumptes a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió essent les vint 
hores i trenta cinc minuts, de la qual s’estén la present acta.

Roda de Berà, signat electrònicament al marge amb el vist i plau de l’Alcalde.
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https://www.youtube.com/watch?v=U_1MfBNTZeU
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